Конспект урока по физической культуре по ФГОС НОО

по теме: «Совершенствование техники приема мяча двумя руками».
Автор: Гневашева Ольга Евгеньевна.

Место работы, должность:

МБОУ «ОСОШ№1» учитель физической культуры.

П. Октябрьский.

Характеристика урока:

Уровень образования: 

 начальное общее образование

Целевая аудитория: 

 Учащийся 

Класс: 

 4 класс

Предмет: 

 Физическая культура

Тема: «Совершенствование техники приема мяча двумя руками»

Цель урока: 

1) Формирование двигательных навыков.
2) Привлечение детей к самостоятельным занятиям физкультурой.

Задачи урока:
1) Образовательные ( предметные результаты) Совершенствовать ловлю мяча двумя руками.
2) Оздоровительная: Содействовать дальнейшему развитию физических качеств. Укреплению ЧСС.
3)  Воспитательные: (ЛУУД) Воспитывать чувства коллективизма, нравственные и моральные качества школьников, интерес к работе и умение обучать товарищей отдельным упражнениям.
Ход урока. 
1) Организационный момент (5мин.)
Построение. «Класс, Равняйсь, Смирно» Приветствие.

Учитель: -) «Ребята, что у меня в руках?» (волейбольный мяч)

-) «Как вы думаете, какая тема на уроке?»

-) « Какие спортивные игры можно играть с этим мячом?»

-) « Каким приемом владеют игроки команды в пионерболе?»

-) « Ребята, можно научиться владеть мячом за короткое время?»

Совместно с детьми ставим учебную задачу. 

-) «Какими физическими качествами должен обладать игрок с мячом?» (быстрота, координация, ловкость, внимание, точность…)

-) «Нам нужны эти качества?»

Учитель: «А мы можем сразу приступить к работе с мячом?  «Что нам нужно?» (Разминка).

2)Разминка. (10 мин.)

- Ходьба.

-) Бег.(обычный, с изменением направления, с подскоками, с поворотом на 360% по сигналу, с приседание по сигналу)

-) Перестроение в колонны. ОРУ на месте. ( у девочек проводит девочка, у мальчиков –мальчик).
Учитель: « Ребята, дайте себе оценку за первую часть урока» ( в листе самооценки дети дают себе оценку). 
Лист самооценки в 4 классе (девочки), (мальчики)

Критерии оценок «5»- выполнил без ошибок, «4»- допустил 1,2 ошибки, «3»-допустил 3,4 ошибки

	
	«5»
	«4»
	«3»

	Начало урока(разминка)
	
	
	

	Прыжковые упр-ия
	
	
	

	Работа с мячом
	
	
	

	Игра
	
	
	

	Конец урока
	
	
	


Дети в виде смайликов, печатков, оценивают себя согласно своему мнению.
3)Основная часть. (22мин)

«Прыжковая». (10мин). Работа на координационной лестнице. Класс делится на две группы ( учитывается физическая подготовка школьников) Для сильной группы 5ти метровая лестница, для более слабых – 4метра.
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	


1) В каждую клетку бег с высоким  подниманием бедра ( на носках).
2) Прыжки на левой ноге в каждую клетку. (на носках)

3) Прыжки на правой ноге.

4) Прыжки на двух ногах в каждую клетку (на носках, сгибаем колени, тело прямо).

5) Ноги врозь, в клетку- ноги вместе

–


	–
	
	
	
	


–

6)Ноги врозь, в клетку прыжок на одну правую, в следующую на одну левую ногу.

7)Встать с боку, двигаться правым боком забегая в каждую клетку.( на носках)

	–
	–
	–
	–


–

8) Тоже упражнение, только другим боком.

9)Встать с боку,


	
	
	
	


 –
10) Встать лицом к лестнице забегать в первую- во втору., вернуться спиной в первую, пробежать через вторую в третью- вернуться во вторую и т.д.

	    
	
	
	


 забегаем вперед, через вторую клетку спиной и т.д.

Учитель: « Ребята подойдите к листу оценки и оцените свою работу в прыжках»

«Работа с мячом»- (12мин.) 
Каждый ученик берет теннисный мяч встает на площадке, выполняют упражнение учителя.(показ, объяснение) 

-) сжимание мяча правой, левой рукой. ( кисть широкая)

-) подбросить мяч в верх поймать мяч с верху. ( захват сверху)

-) бросить мяч в пол, после отскока, поймать мяч с верху ( кисть широкая)

             Учитель: «Класс! Меняем мячи». ( положить маленький мяч, взять волейбольный, встать на              площадку).

-) Бросок мяча в верх, сделать мах рук назад и поймать мяч над головой.( ловля мяча в  верху- на уровне лба)
-)  Бросить мяч в верх, сделать хлопок за спиной, впереди и поймать мяч в верху. (поймать мяч в верху, успеть сделать хлопки).

-) Бросить мяч в верх, сделать руками «кольцо», мяч должен пройти сквозь «кольцо», после удара об пол, мяч поймать двумя руками на уровне пояса. ( кисть широкая)

-) Бросить мяч в верх, сделать присед, поймать мяч у пола двумя руками ( мяч не должен коснуться пола, кисть широкая).
-) Удерживаем мяч за спиной двумя руками, перекинуть мяч через плечо, поймать впереди мяч. (ноги сгибаем в коленях, точный бросок).

Учитель: «Ребята поставьте оценку за работу с мячами» ( дети оценивают себя).

4)Подвижная игра ( 5мин).

« Салка парой с мячом». Класс делится на девочек и мальчиков. (Пока играют девочки, мальчики сидя на скамейках, выполняют упражнения с мячом на укрепление кисти: двумя руками держать мяч выполнять вращательные упр-я на себя, от себя, 2) Широкой кистью на мяче делаем движение как бы «обтираем мяч».  (Группы меняются через 2мин).
Правила игры: Два водящих перемещаются по площадке, перебрасывая друг другу мяч, их задача поймать игроков, задеть можно только мячом. Те, кого задели водящие, выходят из игры. Подведение итогов игры.

Учитель « Оцените себя в игре» (ребята дают себе оценку).
5)Заключительная часть (3мин).

Построение в одну шеренгу. 

Рефлексия: - « Кто скажет, что нам нужно для улучшения наших достижений в отработке элементов ловли мяча?»

-)  «Давайте подведем итог. С начало учащиеся подводят итог, затем учитель: «Я считаю, что с задачами на уроке мы справились»

-) « По итогам самооценки мы видим, что у нас получилось на уроке, а над чем нам еще предстоит поработать».

-) « Теперь оцените свое настроение» (дети подходят к листу самооценки, отмечают.)
Д/З «Дома используя любой мяч или экспандер, проделайте упражнения на укрепление кисти».

-) « Всем спасибо за урок» (поставить оценку за урок учащимся).

Выход из зала.

